

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Hírfizetési árak:

Egész évre 70 leu, félre 35 leu, negyedévre 18 leu.

Egyes szám ára 1'50 leu.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Két indítvány.

Mult számunkban említettük, hogy Pál István apát, szenátort a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén két nagyfontosságú ügyre — a közigazgatási autonómiák visszaállítására és a nemzeti kisebbségek nyelvhasználatának igazságos és korszerű szabályozására — hívta fel a figyelmet. Minthogy hasonló kérdések érdemleges tárgyalás alá csak beadott önálló indítvány alapján vehetők, a felszólaló az e kérdésekre vonatkozó nézeteit és kívánságait — melyek egyuttal *közösjé* is fejeznek ki — írásba is foglalta, s ily alakban illetékes helyre benyújtotta. Ezután, remélhetőleg, misem fogja akadályozni, hogy e 2 aktuális kérdés a közigazgatási bizottság legközelebbi ülésén tárgyalható legyen. Az indítványok itt következnek:

I.

Méltóságos Prefect-Főispán Ur!
Tekintetes Közigazgatási Bizottság!

Mi erdélyiek, régi törvényeink szerint egyházi és polgári önkormányzatban élünk és eziránt még fejlettebb érzéssel bírtunk, mint a magyarországiak. Mi megtanultuk és igazán tudjuk értékelni, hogy mit teszen egyeseknek is, testületeknek is, községeknek is saját ügyeiket önmaguknak intézni, ami a belátásos nagykorúságnak mintegy természetes következménye, ami kellő felügyelet mellett az állami kormányzásnak is a munkáját nagyban megkönnyíti, az ügyeknek fejlődésére, tovább haladására pedig jótékonyan hat, áldásosan foly be, főképpen, ha a különböző autonóm szervezetek között üdvös verseny keletkezik, ami különben a dolog természete szerint kimaradhatatlan is. Minden ügy annál inkább közügy, aminél többen érdeklődnek iránta, aminél többen tekintik azt egyuttal a saját ügyüknek is. A közügyhöz joga és kötelessége van mindenkinek, az egész községnek. Mi erdélyiek ősidőktől fogva ebben a tudatban születünk, nevelkedtünk és élünk; nálunk egyházi és polgári önkormányzat volt.

Mostani állami helyzetünkben ügyeinket nem magunk intézzük; ez reánk nézve nagyon hátrányos, nagy visszaadás, amibe nem nyugodhatunk bele, küzdenünk kell minden lehető törvényes úton és módon, hogy önkormányzathoz jussunk, úgy a községi, mint városi és megyei életben.

Az állami adminisztráció egységsítésére vonatkozólag törvénytervezet készítettén, de ebben nem foglaltatván rendelkezés olyan önkormányzatra, mint aminő a miénk volt:

bátorkodom tisztelettel kérni a Tekintetes Közigazgatási Bizottságot, hogy méltóztatásuk felterjesztést intézni a magas kormányhoz, hogy az erdélyi régi közigazgatási önkormányzatot megahyva, ahhoz visszajuttassa úgy az

egy-egy községeket, mint magát az egész vármegyét.

Sőt, mert mi ezt a kipróbált rendszert áldásosnak tartjuk a közkormányzatra: kérjük az államkormányt, hogy azt terjessze ki az egész államra, az államnak minden megyéjére.

Tisztelettel kérem, hogy méltóztatásuk ezen javaslatomat, illetve indítványomat elfogadják, azt tárgyalás alá venni, abban határozni s a határozat foganatosítása iránt megfelelő módon intézkedni.

II.

Méltóságos Prefect-Főispán Ur!
Tekintetes Közigazgatási Bizottság!

Saját nyelvéhez mindenkinek, egyeseknek és ezen egyesekből alakult közsületeknek is természeti joguk van, amivel való élésben, aminek használatában őket akadályozni, zavarni a természet ellen való véttség, amit nem ment, nem igazol az ez ellen netalán máshol előfordult esetre való hivatkozás sem, mert az is visszaélés, véttség volt.

Az emberiség élete folyamán különböző faj, nyelvű emberek egymással érintkezve alig van a föld hátán terület, polgárosult népek között egyáltalán nincs is, hogy különböző faj, nyelvű népek egymással vegyesen nem laknának kisebb-nagyobb számban. A kisebb számban lakók a nemzeti kisebbségek, amelyek a többséggel szemben többé-kevésbé hátrányos helyzetbe jutottak.

A lefolyt nagy háboruban felszínre került többféle jelszavak között volt a kisebb népek felezabeditása, s a kisebbek védelme is; kialakult a nemzeti kisebbség jogi fogalma, s nemzetközi szerződéssel biztosították a nemzeti kisebbségek faji, nyelvi s vallási jogaikban (Párisban 1919. dec. 9-én kötött szerződés), aminek ellenőrzése a Népszövetség hatáskörébe van utalva.

Mi magyarok, a háború után következtelt rendezés folytán régi állami kötelekünkön mostani állami kötelekünkbe kapcsolattván, habár itt a székelyföldön minden más nép fölött tulajdonképpen többségben vagyunk, de az új állam területén mégis nemzeti kisebbség lettünk. Elismerve, tisztelve lojálisan a többségi nemzet jogait és igyekezve ahhoz alkalmazkodni, a magunk faji és nyelvi jogainkat is épségben tartani s ahhoz ragaszkodni nemzeti kötelességünk.

Eanélfogva, a politikai szempontoktól eltekintve, csupáncsak a gyakorlati életet véve kívánjuk, hogy nyelvünket úgy a magán, mint a közéletben szabadon használhassuk, hogy a magán és közhivataloknál ügyeinket szóval és írásban saját nyelvünkön előadhassuk, megtárgyalhassuk és azokra válaszoljunk, ha az állami nyelvvel párhuzamosan is, de a saját nyelvünkön is kaphassunk, am'hez természeti és most már nemzetközileg is biztosított jogunk van. Ehhez képest kérünk olyan tisztviselőket, akik minket a saját nyelvünkön megértenek.

Az állam hivatalos nyelvét igyekeznünk megtanulni s arra gyermekeinket taníttatjuk, de nekünk felnőtteknek, korban előhaladottaknak, akik idáig minden más néptől elzárva, tisztán csak magunk között, mintegy zárt nemzeti tömbben laktunk, idegen nyelv tanulására nem volt alkalmunk, az most nehezen megy; és így különösen az idősebbek alig leszünk képesek az állami nyelvet annyira elsajátítani, ahogy az az ügyek intézéséhez szükséges. És éppen ezért elnézést kérünk azok iránt a véreink iránt is, akik közülünk állásban vannak, ha különben képesek kötelességüket végezni.

Hiszen eddigi magunktartásával eléggé bebizonyítottuk, hogy a román nyelv tudásán kívül is akarunk és tudunk hasznos polgári lenni a román államnak, akarunk és tudunk békében, barátságban élni román testvéreinkkel, de másfélezer éves itthonunkban saját nyelvünkön akarunk élni, s dolgainkat ezen a nyelven akarjuk végezni.

Méltóztatásuk ezen előterjesztésem, illetve indítványomat elfogadják, azt megtárgyalni, abban kéréssem szerint határozni s a határozatnak megfelelő módon érvényt szerezni.

Odorheiu Székelyudvarhely, 1923. július 10.

Pál István, senator, közig. b. tag.

Templomszentelés és bérmálás Zetelakán.

Felédhetetlenül szép ünnepségek voltak július 14, 15, 16, 17 és 18. napjain Zetelaka községben. Ekkor szentelte fel az erdélyi kath. hívek lánglelkű főpásztora az Urnak gyönyörű hajlékát és osztotta ki a bérmálás szentségét.

A népes község még 1896-ban, a millenium ünnepékor elhatározta, Sebestyén Mózes esperes lelkes be-széde és Szabó Gergely volt királybíró előterjesztett határozati javaslata alapján, hogy a régi, szűk templom helyébe egy nagyobb, díszesebb templomot épít az Urnak. A terv megvalósítására körülbelül 1910 táján került a sor, mikor kétszáz ezer koronás költségvetéssel Sebestyén Mózes esperes-plebános megtette az építésre az előkészületeket. A tervet Haberstumpf Károly székelyudvarhelyi építőmesterrel elkészíttette és megkezdették az anyagok összehordását. Az építés 1913-ban kezdődött meg, Fekete Béni székelyudvarhelyi építőmester vezetése mellett s a nagyméretű templom már 1914-ben tető alá került és le is volt költöztetve. Az 1915 és 1916 év a templom belsejében végzett cementmunkálatokkal telt el s ekkor a munkálatok folytatásában a világháború miatt szünet állott be. Amikor 1918-ban az októberi forradalom a háborúnak végét vetett, Sebestyén Mózes esperes méltán remélhette, hogy nagy alkotását immár befejezheti. Azonban a munkás férfia nagy művének befejezése

előtt, 1918. nov. 26. éjszakáján, a forradalom szennyes áradatának esett áldozatul. Porai az új templom szentélyében pihennek, de alékként nagy koncepciójú alkotása örök múltra meg fogja őrizni.

Sebestyén esperes halála után a munkálatok szüneteltek egészen 1921 május haváig. Ekkor a Főpásztor Fuchs Gusztávot küldötte Zetelakára adminisztrátornak. Fuchs, aki nevét Atyhában, Türkösön, Szentléleken templomok kijavíttatásával, papi lakok és iskolák építtetésével tette emlékeztetéssé, Zetelakán is nagy buzgósággal látott a munkához. Mindenek előtt kijavíttatja a tűzvéstől megrongált kápolnát s majd megkezdte az új templom berendezését. Buzgó munkássága elismeréséül a község lakossága a hármass jelölés mellőzésével 1922-ben közfelkiáltással rendes plebánossá választja meg. Ő ezt a figyelmet továbbbi szakadatlan munkával hálálja meg. Fáradtságának eredménye, hogy a nagy templom ez év folyamán teljesen elkészült, úgy, hogy július 15-re a Főpásztor kitzuhette annak a felszentelését.

A templom román stílusban épült, eternit-palával fődött, három hajós templom, 45 méter magas, villámhárítóval ellátott és vörös rézzel fődött főtornyossal és két fióktornyocskával. Nagyságáról felvilágosítást adnak a következő méretek: A templom belső hossza a szentéllyel együtt 54'35 méter. Szélessége a főhajóban 11'87 méter, a mellékhajókban 4'50 méter. A szentély hossza 12 méter, szélessége 11'87 méter. A templom belső berendezése, festése teljesen megfelel a román stíl komolyságának. A templom fala 1 méter magasságig fenyőfa-burkolattal van ellátva. Padozata mintás cementkockákból áll, amit a Hialéder-féle gyár készített. A főhajó új, körisfából készült és fenyőfa-lappal borított padokkal van berendezve. A szószék (egyszerű fenyőfa, aranyozva) szépen simul a román stílushoz. Oltára három van, mindenik márványból, ugyszintén márványból való a művészi faragású keresztelőkút is. Két sekrestyéje közül az egyik kápolnává van kifestve és télen fűthető. Különben az egész templom légfűtése elő van készítve. Az oltár és márványmunkák a székelyudvarhelyi kő- és agyagipari szakiskolában készültek igazi művészi érzékkel. A templom és az oltárképek festését Hermann Gyula székelyudvarhelyi festő eszközölte stílusosan. Az orgona és az 1773-ban öntött, 4 mázsás harangja a régi templomból való. A templom jelenleg 3 millió leu értéket képvisel.

A felszentelési aktus végzésére a Főpásztor július 14-én d. u. 6 órákor érkezett Zetelakára Hirschler József dr., pápai prelátus, Pál István apát, Floznic György dr., püspöki titkár, Csiki Péter tanár, Németh Gyula plebános és Kovács Gergely lelkész és még számos pap kíséretében. A Fő-

pásztor a községekben, ahol átvonult, mindenütt meleg szeretettel fogadták. Zetelaka község határára egy harminc tagból álló lovasbandérium várta, amelynek nevében Jakóts Imre földmives üdvözölte egyszerű, keresetlen szavakkal. A község végén felállított gyönyörű diszkapunál Kádár Adolf jegyző mondott igen tartalmas üdvözlő beszédet, melynek nyomában lelkes éjzenés hangzott fel. Majd a tűzoltók sora között több ezer főre menő köszönettel kísért a templomhoz vonult a püspök és kísérete, ahol átöltözködés után, a templom ajtajában Fuchs Gusztáv plebános mondott igen szép üdvözlő beszédet, kiemelve a község áldozatkészségét is. A Főpásztor, amint a többi beszédekre, itt is szeretetteljesen válaszolt, örömet fejezve ki, hogy a felszentelési aktus végzésére eljöhettek. Amint a templomba lépett, Márton Lajos kántor vezetése mellett az úde leányjakaról felhangzott az Ecce Sacerdos... gyönyörű dallama. A holtakért végzett szolozsma után a szószékről könnyeket fakasztó beszédben emlékezett meg Sebestyén esperes-plebános érdemeiről és megszentelte az elhunytakat a szentélyben lévő kriptáját. Az új folyamán a püspök a pápával együtt a kápolnában a szent ereklyéknél virasztott és imádkozott.

Julius 15-én reggel 8 órakor megkezdődött a templomszentelés szertartása a amíg ezt a püspök végezte, az alatt a templom előtt összegyűlt több ezer főnyi hívőnek Fioznik György dr. mondott nagyszabású alkalmi beszédet. A felszentelési aktus befejezése után 11 órakor megkezdődött a püspöki nagy mise fényes segédlettel, melyben a püspök kíséretén kívül a községből származó szerzetesek és a környék papasága vett részt. A misén részt vettek a szomszéd községekből templomi lobogók alatt összesereglett hívek is. Az ünnepi predikációt Németh Gyula plebános mondta, gyönyörűen fejtegetve azt, hogy mi a templom egy község lakosságára nézve. Az áhitatot nagyban emelte a leányénekar összhangzatos éneke, egy Gregorián-féle misét és Németh Gyula alkalmi szerzeményét adva elő. Délben Fuchs plebános ebédet adott, amelyen a püspök és kísérete, a vármegye küldöttsége a prefektussal az élén a közelből és távolból összesereglett papaság vett részt. Az ebéd alkalmával a püspök és mások is meleg szavakkal emlékeztek meg Fuchs plebános érdemeiről. Délután 5 órakor a vécsernyét végezte a Főpásztor, majd pedig a most épülő papilak alapkövét áldotta meg, amelybe elhelyezték az építés történetét ismertető okmányt.

Julius 16-án d. e. 10 órakor énekes misét végzett a Főpásztor, majd pedig a hívők ezreivel együtt körmenetben a Mál-tetőre vonult, ahol mintegy nyolcszáz hívőnek kiosztotta a bérmálás szentségét. A szent ténykedés befejezése után beszédet intézett a megbérmáltakhoz, kinek-kinek állapotbeli köteleességét fejtegetve. Végül pedig felhívta az egész község lakosságát, hogy az alkoholtól, a pálinkától, mint minden bűnnek a forrásától tartózkodjanak. Délben az egyháztanács tisztelgését fogadta és Fuchs plebánost pappá szentelésének 27. évfordulója alkalmából, érdemei elismeréséül, esperessé nevezte ki. Julius 17-ikén a Zsigmond telepen bérmált, ahol a gyönyörű diszkapunál Fischer igazgató üdvözölte igen szép beszéddel. Bérmálás után a városi papot látogatta meg, 18-ra újból visszatért Zetelakára, ahol Sebestyén kanonok lelki üdvéért szent misét mondott és az összegyűlt tanulókat vizsgáztatta meg.

Délben Zetelakáról Csiksomlyóra utazott. A püspökjárással kapcsolatos nevezetesebb mozzanatok Hirschler József dr., prelátus fényképfelvételeiben is megörökítette.

Vajha a templomszentelés történelmi aktusa és a bérmálás szentségének kiosztása új korak kezdetét jelentené ebben, a jó erkölcsöiről egykor híres községben! Biró Lajos.

Pál fordulásának

nevesik köznyelven, amikor valaki eddig hirdetés elvét szögére akasztja a dolgok fölött, addig vallott meggyőződésével ellentétben, zeng dicshimnuszokat. Pál fordult s ime megfordítom én is eddig vallott elveimet, s én mondom azt, most már igazán mulassunk, sokan ott legyünk, ruhára, cifra szalagra stb. stb. ne sokat költsünk, de a sok-sok felülfizetéssel megpótol belépti díjjal tegyük lehetővé azt, hogy egy valóban nélkülözhetetlen, közhasznú intézmény háza továbbra is ne juttassa az ember eszébe az elhagyatottságot, a pusztulást.

A székeljudvarhelyi „Polgári és Olvasó Egylet” házat vásárolt a legterhebb viszonyok között, akkor, a midőn vásárolni csak milliomosok a főképpen az amerikai dollárkirályok szoktak. Az egylet nem milliomos, dollárja sem volt, de égető szükség parancsolta, hogy az évekig hajléktalan egyesület végre fészket rakjon magának. A szerzett fészek tépett és dult. Nem a vihar romboló ereje zuzta össze, hanem volt gazdája nemtörődése. Talán anyagi erőtlensége engedte, hogy cserép cserép után kívánczok le a házfedélről, a vakolat lemálják, a fal megrepedjen. Ezt az „Otthon” kell ma rendbe szedni, s ha a külső csinyt létre hozni még erőtleneke vagyunk is, de lakhatóvá, teljesen használhatóvá tenni parancsoló kötelesség. Hisz ez az „Otthon” olyan drága, olyan kedves azoknak, kik a súlyos napok néhez fáradalmi után ide megpihenni, lelküket, testüket felüdíteni betérnek, de kedves kell, hogy legyen azoknak is, akik eddig nem tudták, avagy nem akarták tudni, hogy van a városban egy már évtizedek óta fennálló egyesület, melynek ők még eddig nem tagjai, de bizonyára tagjai fognak lenni rövid időn belül, mert ez elmaradhatatlan kötelesség.

Nea hát, az egylet nagy áldozattal megszerzett házat javítani kell. A csekélyke havi tagsági díjak még a fennálló terhek és kiadások hordozását is alig bírják meg. A szó szoros értelmében ki kell táncolni a javítások pénzbeli kiadásait. A választmány felhatalmazása alapján: a „vigalmi bizottság”, élén az örök ifju, igaz, ezüstös hajú Fischer bácsival, elhatározta, hogy f. hó 28-án (szombaton) este 8 órától kezdődőleg a Barkóczy-féle vendéglő kerthelyiségében, az egylet házának javítása céljaira műsoros nyári mulatosságot rendez. A műsor egyes számait plakátok fogják a közönséggel tudatni. A „vigalmi bizottság” agilis elnöke és derék tagjainak egyénisége már elég garancia arra, hogy a kilátásba helyezett műsor méltó lesz arra, hogy azt minél többen végig élvezzék, s csak a közönségtől függ, hogy e mulatosságot, az erkölcsi siker mellett, anyagi siker is jutalmazza.

Nem éppen szükséges azon a mulatosságon úgy inni, mint az a bizonyos... no de édes Fischer bátyánk, — elő csak azzal a meszelővel, pardon a műserral —; a közönség pedig nagy tömegben megjelenve, — egy-egy már kilátásba helyezett fél-

fél liter bor elfogyasztása helyett néhány cserép és téglát adja felülfizetésként, mert így bizonyára a derék egylet eléri célját, s a jó tett tudatában megmámorosodott lélek fölemelőbet érezhet, mint a mámoros fő. Különben a mulatosságtól eltekintve is, az egylet vezetőségében meg van az akarat: a legnagyobb hálával jutalmazni azokat, kik néhány cseréppel, téglával, fával, deszkával vagy bármely segítséggel az édes „Otthon” kijavításához hozzájárulni sziveskednek. (—6.)

A csikszeredai vásárból

hazatérőben meglopott Darvainé ügyében a nyomozó feyédi csendőrség hamar eredményt ért el, sajnos, mostanig még nem egész eredményt. A csendőrök, kik a feljelentés folytán, szekéren azonnal a csizmával és cipővel tele láda tolvajainak nyomozására indultak, gyors tempóban Szentegyházfalva irányába hajtottak, s már másnap, 14 ikére virradó hajnalban, a falu közelében, az erdőszélen egy nagyobb cigánykaravánra bukkantak, mely 4 lóból és 5 szekérből állott. A férfiak azonnal lélekszakadva szétszaladtak, sikerült is megugraniok. A nők pedig szintén sebes hajtással igyekeztek menekülni, miközben több lábbelit szét-hejigáltak. Hajsza után elfogták őket, névszerint: Curar Máriát, Moldován Mariskát, Moldován Tuleát, Moldován Linát és Ciurar Maricát, továbbá a velük volt 6 gyermeket. A megszállott férfiak, akik az előbbiekhöz vadházas társai: Groza Nicolae, Moldován József és Beclean Román erdőszentgyörgyi kóbor cigányok. Megtaláltak a csendőrök, az elhajigáltakon kívül, az erdőben elásva még 55 pár lábbelit, úgy hogy most a ládában volt összesen 95 párból, körülbelül már csak 30 pár hiányzik. Éppen az az időveszteség, melyet a cigányok a lábbeli egy részének elásására fordítottak, okozta, hogy a csendőrök időt nyertek utóéresükre. Érdekes és jellemző, hogy az elfogott és most már az itteni törvényszék fogházában levő cigányok, dacára a körülményeknek, a cipők látható szétdobálásának — makacsul tagadnak.

A vizsgálóbíró a napokban közülök az egy Ciurar Maricát, a purdék-kalet együtt szabadlábra helyezte. Együttel Voszka dr. erélyes és körültekintő intézkedései folytán széleskörű nyomozás foly a karaván férfiai felkutatására is. E célból a környékbéli és távolabbi csendőrségek is meg vannak mozgatva, sőt nyomoznak a csendőrséghez tartozó polgári ruhás személyek is, akik a szabadon engedett Ciurar Marica és a gyerekek nyomát figyelve, igyekeznek eredményt elérni.

Valószínűleg ezzel az ügygel, s a megindított nyomozással, s talán a lengyelfalvi gyilkosság esetével kapcsolatban keletkezett az a sok rémlátás és mendemonda, mely mindezeket elferdítve és megnövelve, a közönség körében legutóbb sok hívőre és terjesztőre talált.

E mellett azonban valószínűnek látszik, hogy itt-ott néhány katonaszókevény is bujkál s felbukkanásukkal olykor ezek is okot adtak egyesek rémüldözésére. Ajánljuk ezeket is a hatóságok figyelmébe.

A vadászati és fegyvertartási engedélyek megújításáról és az erre vonatkozó újabb intézkedésekről mult számunkban részletesebben írtunk. Pót-lólag közöljük, hogy illetékes helyről kapott értesítés szerint, az engedélyek megújításáért legkésőbb 4 héten belül folyamodni kell.

IRODALOM.

Tizenegy. (Erdélyi fiatal írók antológiája.) Sippal, dobbal: terjedelmes és a szélróza minden irányába szétröpített, önérzetes hangú előfűtetési felhívásokkal, fiatal leánykák egész gyűjtő gárdájának mozgósításával sikerült e könyv fiatal szerzőinek, már könyvük megjelenése előtt, jókora fel-tűnést kelteniük, s maguknak Erdélyben szokatlanul nagy számú megrendelőt összetoborzaniuk. Ilyenformán akciójuk nem is nagyon rejtőgetett tulajdonképpeni célja — a feltűnéskeltés és talán: az anyagi siker itt remélhető teljessége — már el lévén érve, munkájuk belértékének, a könyv tartalmának komolyabb irodalmi szempontból való vizsgálata szinte mellőzhető is lenne.

A könyv azonban — az egynek-egynek rendelkezésére állhatott szűk tér dacára — a fiatal szerzők egy részéről egyebet, többet is árul el, mint az önadminisztrálásban tanúsított (s a mai viszonyok által talán némiképpen szükségessé is tett) tudóság élmenséget, s a talán kissé feleslegesen is hangoztatott, nagy fiatalágot. (Utóvégre is — én Istenem — fiatalnak lenni mindenképpen öröm; érdemnek azonban, s főképpen: irodalomban, művészetekben, semmiesetre sem érdem, — legfennebb: enyhítő körülmény!) S éppen az, a mi ezeken felül mutatkozik, a mindennél fontosabb — sőt talán: egyedül fontos — tehetség felbukkanása teszi nekünk is kötelességünké a kötettel való érdemi foglalkozást.

A verselők közt határozottan érdemes és érdekes tehetség a Finta Zoltáné, Maksay Alberté és a nálunk, tőlünk indult: Mihály Lászlóé. Előbbi a maga hangját, maga formáit megtalálta, kiforrott költő, bár témáival, verselési módjával (véletlenül egyező diszpozíciók folytán) itt-ott emlékeztet a mult századvég némely nagy francia költőjére, s nem idegen holmi kisebb bizarrságoktól sem. Kissé keserűség egyéniség és formakultuszra hajló. Mihály László jóval fiatalabb és kiforratlanabb. Erős lírai lendülete, izzó ambíciója azonban áttör az elég gyakori formai pongyolásokon is, — a tehetőségét figyelők számára biztató ígérettel Maksay Albert formában, tartalomban egyéni költő; a sejtelmes, lírával filozófiát vegyítő hangulatok kellemes verssekbe foglalója. Nem lehet elvitatni a tehetséget a többi 3 versírótól: Jakab Gézától, Dobai Istvántól és báró Kemény Jánostól sem, bár eddigi produkciójuk még nem mutat olyan kiemelkedő egyéni vonásokat, melyek őket a versírók átlagától élesen megkülönböztethetők tennék.

A prózáirók közül: Jancsó Béla, fiatalágát azonban cáfolgató érett ítélettel, nagy komolysággal, irodalomkritikai, esztétikai cikkeket ír. Tömörögre, egyéni színe törekvő stílusának sorai közt nagy olvasottságot árul el; mindenképpen feljogosítva, hogy benne a jövő egyik kiváló esztétáját reménykedve lássuk. Balázs Ferencz eleven agilitású, könnyű és szapora íráskészségű prózáiró, erősebb elmélyülés után tőle is sokat várhatunk.

Az antológia 3 tulajdonképpeni novellistája közül a különben sok erőt eláruló: Tamási Áron mesélő invenciója fogyatékoságát (erősen emlékeztetve Nyírő József) balladáiavá kovácsolt és tulterhelt nyelvvel, kissé fellengős szimbolizálással próbálja pótolni. Ebben hasonlít hozzá kissé Kacsó Sándor is, bár ő már sokkal folyamatosabb és érettebben egyéni elbeszélő, s a Nagyerdő halála c. írása befejezett szép alkotás. Szentiványi Sándor kevésbé súlyos, színtelenebb mesélő, kellemes és csendesesen csörgedező, sima stílussal.

A könyv a Minerva szép nyomásával, néhány ismert nevű művész rajzaival, Kolozsvárott jelent meg. Ára, úgy tudjuk 45 leu.

Mihály László: Hóvirágok. E csinos füzetke szerzőjének egyéniségéről főntebb már véleményt mondtunk. Az itt összegyűjtött több vers — melyek egy része az antológiában is benne van — még jobban megerősít heves forrongásban levő, friss lüktető költői egyénisége iránti bizalmunkban. A füzet 15 leuért a szerzőnél városunkban, s a könyvkereskedésekben is kapható.

Halmágyi Samu: Utam. Halmágyi Samu költői neve már a háboru alatt ismeretessé vált, nagyjából békevágyat kifejező kötetével. Békét vágyó áhitat, a áhitatos istenkeresés (melyet vallásos miszticizmusnak, buddhizmussal rokon spirituálisizmusnak is nevezhetünk) — körülbelül ezek a legjellemzőbb egyéni vonásai. Verseinek olvasása közben szinte látjuk azt a száz meg száz finom szálát, mely őt a mindenséggel, Istennel összefűzi. Igénytelen egyszerűséggel, legtöbbször szinte minden mesterkedés nélkül egymás mellé fűzött szavakból sokszor csap meg valami egyenletes, kedves melegség, jele a költői egyéniség jelen valóságának. Nehány, családi szomorúsága csendes tragikumára rálebbentő verse különösebb erővel is megkap, a határuk szívünkbe sokáig visszazöldül. A formára nézve is tetszetős könyv lapunk nyomdájában készült, szerző kiadására 25 leu és a könyvkereskedésekben is kapható. T. L.

HIREK.

Július 21.

Lopnak, tolvajkodnak.

A múlt alkalommal „Gyepesedünk” cím alatt arról emlékeztünk meg, hogy a város utcái, terei a középületek és magánosok udvarai a gyom, dudva és szemét hatalmába kerültek, ami nemcsak a szépségre bántó, de a közegészség szempontjából is hátrányos. Most arról a fájdalmas panaszról írunk, hogy az emberek már nemcsak milliókat lopnak, utonállóképpen rabolnak és evégett gyilkolnak is, de a legkisebb pénzű embereket: a tisztviselőket és a szolgákat is, ahol és ahogy tehetik, meglopják. Ha azt mondanám, hogy x. y. tisztviselőt pénzéből kifosztották, vétkezésem a fizetést örökösen váró és mindig más-más havi terminussal felvevő tisztviselői kar ellen, s így csak arról szólhatok, amit ellophatnak tőlük is.

Mindenik tisztviselőnek van ugyan 100 négyeszőgöl (ne tessék holdat érteni, mert csak négyeszőgöl) u. n. „tisztviselői kertészeti telepe”-i ingatlana, 10, azaz tíz leu ellenében való árendás földje a várostól, amely a gondosságnak, a szeretetnek minden odaadásával kezelnek, mint veteményes kertet. Szinte minden nap és a család minden tagja megnézi, hogy szorgalmas munkájuk nyomán miképpen nőnek, növekednek a hasznavehető konyhakerti növények. De a gyönyörűségbe valamelyik tisztviselő részéről csaknem mindennap keserves panasz vegyül. Most az egyiknek parcellájáról lopják el a krumplit, holnap a másikról dézsmálják el a karalábét, murkot, petrezselymet, a javában termő zöld paszulyt stb.

Megható fájdalommal siratta egyik napon egy 4 gyermekes özvegyasszony-szolga, hogy legértékesebb terményét, a korán termő rózsakrumpliját ismeretlen tettes csaknem az utolsó fészekig kiszedte, ellopta. S a tisztviselők e tolvajkodással szemben tehetetlenül állanak, mert az őrző pásztor ma többre kerül, mint amennyit annak fizetni lehetne, maguk és családjaik a napnak jó részében más elfoglaltság alatt állanak, a becsület és tisztességtudás pedig, amely ezen kertészeti telep parcelláinak terményei felett eddig őrködött, elutazott ismeretlen helyre, s visszatérése bizonytalan. Így hát csak kéréssel fordulunk a lopókhoz, mondván: Tolvaj ur és asszonyosság! amíg berkeinkben, helyesebben: lelkeinkben ismét urrá lesz a másénak megbecsülése, a tulajdon iránti szentség, hogy megőrizze a tisztviselő kertészeti telepét: szün-

tesse be itteni garázdálkodását; s ha már csakugyan lopnia kell, keressen fel valami milliós, vagy sok százezres existenciát. (Utazó.)

A királyi család és kísérete utazott át, f. hó 18-ikán a városra és a vármegyén át, minden fogadtatás, előzetes intézkedés mellőzésével. A fegyelmi vendégek négy automobilon, melyek egyikét maga a király vezette, Csikszereda felől Segesvár felé haladtak s őket a legtöbb helyen fel sem ismerték, vagy csak akkor, mikor az autók már tovaszárguldtak. Utközben Méréfalván innen, a sánc mellé megtelepedve, jóízűen meglatoztak. Itt pedig az alsó sósfürdőnél egy kis lánytól a királyné, barátságos érdeklődés közben, sóvirágot vett, 50 leuval fizetve a csokorért. A kedves jelenetet a kis, alig 7—8 éves, virágáros leánya azóta nagy dicsekvéssel emlegeti.

Kinevezés. Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi róm. kath. püspök Csillag László segédlelkéset nemrég Tordára, ugyanezen minőségben áthelyezte és az ottani főgimnáziumhoz hitoktatónak ki is nevezte. Bár örvendünk e kinevezésnek, mégis kétségtelennek láttuk, hogy Csillag káplán távozása, városunkban kifejtett lelkes agitálásnak és különösen az iskola körüli buzgó tevékenységének elmaradása folytán, erős hiányt éreztetett volna. Azonban Pál István apát-plebános közbenjárására a kitüntető előléptetés — általános megelégedésre és főként az iskolabarátok óhajával is találkozva — visszavonattott és így a tohatséges segédlelkész továbbra is városunkban fejtheti ki azt a munkásságot, melyet eddig is oly buzgalommal végzett.

Bírósági kinevezés. J. Stilian Constantinescu cámpoluigi segédbíró Oklándra járásbírónak nevezték ki.

Az Emke f. hó 15-én, vasárnap Kolozsváron, nagy érdeklődés mellett, újjáalakuló közgyűlést tartott, melyen az alapszabályok módosítása mellett, elhatározták, hogy az egyesület további aktív működésére érdekében minden szükséges lépést megtesznek. Elnöknek gróf Béli Kálmánt választották meg egyhangú lelkesedéssel.

A Népliga 3 delegátusa, némely román lap híre szerint, f. hó 24-ikén Romániába érkezik, tanulmányozni a kisebbségek helyzetét, amiről Duca külügyminiszter nemrég a külföld előtt olyan rózsás képet igyekezett festeni. Vajjon a delegáció tapasztalatai egyezni fognak-e a miniszteri kijelentésekkel?

Közjegyzői iroda-átvétel. Suciu János dr., az ide nemrégiben kinevezett kir. közjegyző f. hó 20-ikán, pénteken vette át az irodát elődjétől: Göllner Béla drtól, kit Oklándra neveztek ki, illetve helyeztek át.

Iskolai beiratások. Az irtalmas nővérek vezetése alatt álló elemi és polgári leányiskolába naponként 9—12-ig és d. u. 3—5-ig lehet beiratkozni a zárdában. A miniszteri rendelet értelmében felvehető mindenféle vallású tanuló, kivéve a reformátusokat, akiknek iskolájuk van városunkban. A református tanulók közül csak azok vehetők fel, akik az előző évben is a zárdai iskolákban folytatták tanulmányaikat.

Meghívó. Az „Udvarhelyi Dávid Ferenc Egylet” 1923. évi július hó 29-én, vasárnap délután 3 órakor Abásfalván, az unitárius templomban tartja műsorral egybekötött évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívjuk. Sápaul Homoródszentpál, 1923. július 17. Ürmösi József, egy. elnök. Bevezető Pál, egy. titkár. Tudnivalók: 1. Az egylet perselye a templomban ki lesz téve, melybe kérjük a szives adományokat. 2. A gyűlés után társasvacsera lesz, melyre a résztvevni szándékozók július 25-ig jelentkezze-

nek az abásfalvi lelkes hivatallal. A kik ezt valami okból nem tehetik meg, az egyházközségbe érkezés után azonnal váltsák meg az étkezéshez jegyeiket. 3. Este 8 órától kezdve kosaras táncmulatság lesz. A zenét itt Ampovics udvarhelyi zenekara szolgáltatja.

A műsoros gyűlés sorrendje: I. Istentisztelet. 1. Gyülekezeti ének. 2. Imát és egyházi beszédet mond Benczédi Pál homoródufalvi lelkész. 3. Ima és egyházi beszéd közt énekel az abásfalvi unitárius Műgyelet énekkara. 4. Gyülekezeti ének. II. Műsor: 1. Elnöki megnyitó. 2. Szavalt Ajtay Annuska képezei nővendék. 3. Énekel a műgyeleti énekkar. 4. Szavalt Lukács Sándor papnővendék. 5. Énekel Kovács Erzsébet, orgonán kíséri Kovács Irma. 6. „Egyházi életünk főbb teendői” címen felolvas dr. Gál Kelemen kolozsvári unitárius kollégiumi igazgató. 7. Szavalt Kiss Bertuska főgimnáziumi tanuló. 8. Énekel Kiss Károly unitárius énekesvér. 9. Szavalt Vári Domokos lókodi lelkész. 10. Elnöki beszéd és gyülekezeti ének. III. Hivatalos rész. (10 perc szünet után). 1. A múlt gyűlési jegyzőkönyv felolvasása. 2. Jelentések: a) könyvtárról, b) pénztárról. 3. A kör tagsági díj megállapítása. 4. Indítványok.

Ügyvédek adója. A most folyamatban levő adókitételek köréből nem lesz minden érdekesség nélkül való kiragadni az ügyvédi adókat. Bizony azok súlyos számok. Legtöbb adót alapították meg a dr. Váró és dr. Kálmán-féle irodára: évi 8400 leut. Azután következnek dr. Jodál (6600), dr. Suciu (6100) és így tovább, a sort dr. Szentkovits zárja be 1440 leu adóval.

A romániai Országos Dalosközség augusztus 18 és 19-én Kolozsvárt dalos versenyt rendez, amelyre az ország összes magyar dalárdái nagy becsúggal készülnek. A nagyon érdekesnek ígérkező dalos versenyen részt vesz a Székelyudvarhelyi Székely Dalgyűlés is mintegy 50 működő taggal s eddigi babérait bizonyára ezuttal is újabb babérokkal fogja gazdagítani. A próbák a versenyre szorgalmasan folynak.

A mária-radnai Ferenc-rendi szerzetesek gyűjtőbizottsága Istennek nevében kéri a nemesszívű embereket, segítsenek felépíteni a rend leégett kegytemplomát és Ferenc-rendi zárdáját, az Úr dicsőségére, embertársaink javára és vigasztalására. A szerzet tagjai minden adakezót imáikba foglalnak s a jó Isten áldását kéri rájuk. Neveiket a kegytemplom díszkönyvében megörökítik. Az adományokat kéri, pénzintézet útján címükre az „Aradi Polgári Takarékpénztár r. t. Lippai fiókjá”-hoz Lipevára átutalni.

Nyári táncmulatság. A Polgári Önképző-egylet f. hó 28-án, szombaton este 8¹/₂ órai kezdettel könyvtára és épülete javításának céljaira a Barkóczy-féle korthelyiségben nagyszabású műsoros nyári táncmulatságot rendez, melyre a nagyközönség figyelmét ezuton is felhívja. Bővebb felvilágosítást falragaszok útján ad a Polgári Önképző-egylet vigalmi bizottsága.

Találtak egy arany karikagyűrűt a piactéren. Tulajdonosa, igazolás mellett, a rendőrségen átveheti.

A Hargita Testező Egylet felkéri az alant felsorolt tagjait, hogy f. hó 22-én a kollégium-kertben tartandó N. T. K. Hargita mérkőzés után az augusztus 5-i pályaváto sportnapégy rendezésének megbeszélése céljából ottmaradni szíveskedjenek: Ács Lajos dr., Baczó László, Baczó Andor, Bardocz József, Bartha Zoltán dr., Bants Lajos, Benedek Géza dr., Barkóczy Béla, Bartók Sándor, Bartók Lajos, Bakó Károly, Csiki Mihály, Cirlea Kornél, Dénes Zoltán, Dénes Béla dr., Dronca Andor, Dronca Szalvátor, Erős Ferenc, Ifj. Fernengel Gyula, Felméri Endre, Felméri József, Farkas Márton, Gáspár Boldizsár, György Viktor, Göllner Ottó, Göllner Jenő, Hirsch Hermann, Kálmán József dr., Kerekes N., Kerestély Gyula, Kovács László, Kovács István, Kelemen Károly, Kiss István, Lóczy Richard, Németh Andor, Nagy Dénes, Orbán Lajos, Orbán Endre, Péter József, Poiták Béla, Piti Péter, Papp Z. Endre, Papp Dezso, Pakó Mihály, Rendi Peter, Révay György, Rájk József, Rátz Vilmos, Sebess József, Sorger János, Soó Gáspár, Sámson József, Schubert János, Száts Tibor, Szent-Királyi Kálmán, Szabó Károly, Török Arthur, Tomcsa Sándor, Tamás Gyula, Vajda Dezso, Zakariás Miklós, Biró Gyula titkár.

A kereszturi unitárius egyházkör f. hó 18-ikán Korondon különböző fontos egyházi ügyek letárgyalására közgyűlést tartott. Ezt megelőzőleg, 17-én a tanárok, lelkészek és kántortanítók köre tartott ugyancsak gyűlést, melyet délután istentisztelettel kapcsolatos ünnepély követett. Szerepelt ezen az udvarhelyi fiharmonikusok népszerű vonósnégyese is, Haydn 66. vonósnégyesének precíz előadásával. Imát és egyházi beszédet mondott Deák Miklós lelkész, szavalt Végh Katica, Biró Margit tanítónő, Sebő Ferenc lelkész, énekel Barabás Miklós papnővendék; valamennyien nagy hatással.

A megkezdett fürdővizsgálatok során a vármegyei egészségügyi tanács a hét folyamán Korondfürdőt vizsgálta meg, s megtette az intézkedéseket, hogy azokat a rongálódásokat és hiányokat, melyek legnagyobb mértékben a háborús állapotok következményei, lehetőleg, még ebben a szezonban megszüntessék, s hogy különösen a hideg és meleg fürdők rendeltetésüknek megfelelően használhatók legyenek.

A lakásügyek iránt érdeklődő közönség tájékoztatása céljából illetékes helyen azt közölték velünk, hogy a belügyminiszter 51760—1923 számú rendeletével az eddig a városi tanács mellett működött lakbérleti hivatalt szüntette meg, s nem a lakásbizottságot. (Oficiu de închiriere.)

A nagyváradai Szent László szobor elítélésén, Mária királyné kolozsvári és tordai látogatása, Ady Endre zilahi tanára és iskolája, a gyermekszépségverseny, Erdély vulkánjai és még sok más pompás képtessé szenzációsan érdekessé a Vasárnapi Újság e heti számát. A szövegrész is gazdag, változatos. Mindenütt kapható. Ára 10 leu.

A múlt keddi piacon a buza 78—82, zab 56—62, kukorica 76—80 leu árban kelt el vékánként.

Főtárgyalás volt f. hó 14-ikén a helybeli törvényszék büntető tanácsán, mely a multkorú lapzártán túl tartott. A bíróság többek közt ítélkezett az egyik karjára nyomorék Demeter István, 26 éves lövétei rokkant felett, ki (mint megirtuk) f. évi május hóban egy esküvői mulatság folyamán Mihály Szócs Lajos nevű rokkantársát késelte meg halálosan. Demetert, halált okozó súlyos testi sértésért, 2 évre ítelték el. — Ugyancsak ítélkezett a bíróság az itteni Fernengel, Bacsics és Novák-féle üzletekben történt lopások tettesi felett, Györfi Endrét és Máthé Mihályt 8—8 hónapi, Katona Gáspárt 4 hónapi fogsázbüntetésre ítélvén.

SPORT.

Hargita kombinált—Gyógyszerészek-Orvosok 5 : 2 (3 : 1)

A Hargita kombinált—Gyógyszerészek-Orvosok csapatának várva várt mérkőzése nagy érdeklődés mellett folyt le. A mérkőzést — mely bővelkedett humoros részletekben — a szerencsésebb Hargita nyerte meg 5 : 2 (3 : 1) arányban. Az első félidőben a Hargita, a másodikban az egészségügyilek csapata támadott többet. A mezőny legjobb embere Zelch, a Hargita centerfedezete volt, kitűnt még Csiki kapus, aki több veszélyes lövést a legnagyobb bravúrral tett ártalmatlanná. A szanitécek csapatában Egyed játéka magaslott ki, azonban megértő partner hiányában nem tudott boldogulni. — Löbl tulszigoruan bíraskodott.

22-ikén, vasárnap délután a Nagyonyedi Testgyakorlók Köre kitűnt

képességű csapata lesz a Hargita vendége. Az enyedieknek nagyon jó híruk van, mivel ősztől kezdve már a kolozsvári kerület elsőosztályú bajnokságában fognak játszani. A mérkőzés kiemeltje teljesen nyílt, de a Hargita csapata minden igyekezetével azon lesz, hogy ezévi, hazai földön való veretlenségét továbbra is megőrizze.

Jövő héten, 28—29-én kirándulást rendez a Hargita a homoródalmási barlanghoz és a szentkeresztbányai vasmedvekhez.

Nagyban folynak már az előkészületek a Hargita aug. 5-én tartandó nagy sportünnepélyére is, amelyet a brassói sportkerület elnökének, Ritter drnak határozott ígérete alapján, a trónörökös Öfelsége jelenlétében fognak megtartani. A programon atlétika, szertorna és végül a Hargita és Brasovia komplett első csapatainak football-mérkőzése szerepel. Az ünnepségeket egy 30 tagból álló bizottság készíti elő.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu (Székelyudvarhely)

Keresek egy házvezetőnőt Odorheiu-Udvarhelyre. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

A nagy sóáruda a volt nagytőze helyiségében Boulevard Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 9. szám alatt van, hol a sóárusítás angro és detailban eszközöltetik.

Bul. Regele Ferdinand (Kossuth-u.) : : 100 számú ház szabadkézből : :

eladó
és ugyanott lakó szoba és konyha-buttor eladó. Özv. Páhán Istvánné.

Egy teljesen jó állapotban levő fekete Bösendorfer zongora eladó. Megtekinthető: Str. Regel Carol (Br. Orbán Balázs u.) 26. sz. Bővebbet ugyanott.

Gözmösóda és két szobabutor (szalon és fehér leányzó) s egy ebédlő-kredenc, elköltözés miatt, sürgősen eladó. Str. Printul Mircea (Petőfi-utca) 31. szám.

Nr. 385—923.

Hirdetmény.

Forjeni (Farcád) község előljárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező korcsmaház, mely áll 2 szoba, 1 konyha, 1 kiméző helyiség, 1 szatócsbelső, 1 raktárhelyiség és 2 pincehelyiségből 1923 évi szeptember hó 20-án d. u. 2 órakor a körjegyzői irodában tartandó nyilvános árverésen 1923. évi október hó 10-ikétől számítva egymás után következő 3 évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 3000 leu.

A részletes árverési föltételek a farcádi körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Forjeni (Farcád) 1923 július 16.

Hegyi Gergely, Sándor Domokos,
notar cercual. primar.

Veszek egy 100 kötetes Jókai-könyvtár (vászonnével) és Palas-lexikont.

Eladó: „Műveltség Könyvtára“ (6 diszkötet), „A föld körül“, Gáspár Ferencz dr. (7 diszkötet), Tulipános Jókai-könyvtár (diszkötés), egy kézi permeter, egy o'ajfestmény (tájkép) 56/84 cm.) aranyozott kerettel és egy íróasztal. Győrű István Odorheiu, Fűrdő-utca 3.

Egy jobb házból való fiu tanulónak felvétetik, ellátással: Szabó Ödön borbély és fodrászüzletében.

Eladó: 1 drb nagy jégszekrény vendéglős, vagy mézsáros részére, 1 drb kis jégszekrény kisebb üzletnek, vagy privát ház részére és 1 drb forgatható biliárd. Megtekinthető: Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 53. szám. Odorheiu.

C. 79—1923. szám.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy özv. Simó Jánosné szül. Nagy Eszter kiskolymosi lakos részéről az 1911. I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán a kapott értesítés szerint 1918. év november havában Auda (Mandauria) városában, ahol mint orosz fogoly volt, meghalt, Simó Tamás volt kiskolymosi holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Nagy Lajos ügyvéd, odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság a jelen hirdetménynek az Ardealul Juridic-ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, la 1923. ápr. 24. napján.

C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary, s. hiv. tisztviselő.

Az odorheiuai törvényszék.

C. 205/3—1921.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy Székely Gábor telekfalvi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán a kapott értesítések szerint, mint a volt 22-ös honvéd hadsereg önkéntese, az orosz fronton, 2 golyótól találva meghalt, Püskösti László volt karácsonyfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul János Gyula ügyvéd odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic“ ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 24 Aprille 1923.

C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary s. hiv. tisztviselő.

Az odorheiuai törvényszék.

C. 458—1923.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy Andorkó Józsefné szül. Molnár Róza vargyasi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán, a kapott értesítések szerint, 1915. évi január 30-án az orosz fronton a Kárpátokban meghalt, Andorkó József volt vargyasi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Ráduly István ügyvéd odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic“ ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1923 évi április 27.

C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary s. hiv. tisztviselő.

Az odorheiuai törvényszék.

C. 1111—1922. sz.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy Dakó Sándorné szül. Pakot Róza részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán állítólag 1916 évi október hó 18-án a „Sósmező“ mellett fronton mint a volt osztr.-magyar 82 es regiment közkaptonja eltűnt Dakó Sándor volt farkaslaki lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Jodál Gábor ügyvéd odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a k. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic“ ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, la 1923 évi április 24.

C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary s. hiv. tisztviselő.

Mindenféle butorok,

teljes szobaberendezések, ebédlőkredenc, divány stb. kaphatók: Szabó Gyula kárpitosnál Str. Principesa Elisaveta (Bethlen-u.) 18. szám. Ugyanott egy jó, családias nevelésű fiu tanoncnak felvétetik.

Az odorheiuai törvényszék.

C. 1112—1923 szám.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy Györfy Mártonné firtosmartonosi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag 1917 évnek november havában a csatatéren mint a volt osztrák-magyar közös hadsereg 82 es ezredének közkaptonja eltűnt Bálint Lajos volt firtosmartonosi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Baczó Albert odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic“ ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 hónap letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, la 1923 évi ápr. 9.

C. Nicolescu h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary s. hiv. tisztviselő.

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem t. vevőimet,
hogy újabban megvásároltam:

Br. Horváth Arthur szőkefalvi,
Gr. Dégenfeld Katalin uradalmas
szásznagyvesszősi,

Kellereverein Genossenschaft
medgyesi,

Br. Szentkeresztly György
hosszúaszi,

Szöllőbirtokosok szövetkezete
(Winklerpince) nagyenyedi,
Demény Henrik dr. gyulafehérvári

bortermését,

kivétel nélkül fajborokat. —
Ezekből első szállítmányok már
megérkeztek és t. vevőim rendelkezésére állanak.

Szöllősi Samu

C 927/1922. szám.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy Lukács Domokosné szül. Bálint Eszter firtosváralyai lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán állítólag az 1914. évi szeptember havában az orosz fronton Galiciában eltűnt Lukács Domokos volt tordárfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Váro Géza ügyvéd odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic“ ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu la 1923. április 27. napján.

C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary, s. hiv. tisztviselő.

Egy jó családból való fiu Bodrogi Albert borbély és fodrász üzletében tanulóknak felvétetik.

Az odorheiuai törvényszék.

C. 376—1923.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy Pető Dénesné szül. Kövecsi Márta, nagygalambfalvi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán a kapott értesítések szerint, 1920 évi április 20-án Novikulasz városában Oroszországban, a hol mint hadifogoly volt, tifuszban meghalt Pető Dénes volt agyagfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Szentkivics János ügyvéd, odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic“ ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított 3 hó letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1923. évi április 26.

C. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary s. hiv. tisztviselő.

Az odorheiuai törvényszék.

C. 52—1923.

Hirdetmény.

Az odorheiuai törvényszék közhírré teszi, hogy Vas Mózes homoródújfalusi lakos részéről az 1911: I. t. c. 748. §. alapján előterjesztett kérelem folytán a kapott értesítések szerint, 1919. évi október 4-én Romanotka (Rusia) városában, ahol mint hadifogoly tartózkodott, tifuszban meghalt, Vas Domokos volt homoródújfalvi lakos holtaknyilváníttása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eltűnt részére ügygondnokul dr. Lukács Gy Elek odorheiuai lakost rendelte ki.

Felhívja a kir. törvényszék az eltűnt hozzátartozóit és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a bíróságot vagy az ügygondnokot az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a jelen hirdetménynek az „Ardealul Juridic“ ben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év letelte után a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyítás eredményéhez képest meg fogja állapítani.

Odorheiu, 1923. ápril hó 24.

G. Nicolescu s. k., h. tanácselnök.

A kiadmány hitelűl: Vozary, h. tisztviselő.